



Ознакомление детей с временами года при помощи сказки.

*Автор составитель:
Воспитатель Рейн Ю. Ю.*

Помните то время, когда родители вам рассказывали о временах года? Вряд ли. Ведь кажется, что мы знали это всегда. Теперь такая же задача стоит и перед вами: как научить ребенка знать и распознавать времена года таким образом, чтобы он это понял и запомнил на всю жизнь. Можно играть, делать карточки, раскрашивать и многое другое, но самым интересным и легким способом для ребенка станет прослушивание сказки. На помощь придет воображение, которое поможет запомнить важный материал.

При помощи сказки можно закрепить представление детей о характерных особенностях разных времен года, развить фантазию, воспитать любовь к природе, к родному краю, желание заботиться о природе поддерживать чистоту в экосистеме, а если потом немного обсудить такую сказку, то активизируется речь, закрепится умение описывать предметы по его основным признакам, ребенок поупражняется в регуляции темпа речи и интонации. Предлагаем вам интересное путешествие Мура.

Удачного вам путешествия!



Путешествие Котенка Мура

Все идет по законам природы,
Есть всегда у начала конец.
У каждого времени года
Есть всегда свой любимый певец!

Жил-был очень любознательный котенок Мур. Он отлично знал, что по законам природы в мире существует четыре времени года. Все эти времена абсолютно разные, но именно это делает их уникальными. А так как котенок Мур был очень любознательным, он решил отправиться в путешествие, надеясь встретиться с каждым представителем своего периода.

Вышел котенок из дома и побежал по дорожке. Бежит он, природой любит. Вокруг все побелело, снег хрустит под ногами, ветер дует ледяной. И чем дальше от дома отходит Мур, тем холоднее ему становится. Замерзать стал наш котенок, но не

останавливается. Навстречу ему девушка в серебряном платье, вся сверкает серебром и жемчугом.

Котенок Мур спрашивает:

– Ты кто? И почему здесь так холодно?

Засмеялась девушка и говорит:

– Совсем не холодно, надень шубу белую, мягкую, пушистую.

Надел котенок шубу, и стало ему теплее.

- Меня зовут Зима Серебряная Краса, и это мое время, - сказала девушка. - А ты кто?

- А я котенок Мур.

- Что ты делаешь в моем зимнем лесу, милый котенок? -- спросила Зима Серебряная Краса.

- Я отправился в путешествие для того, чтобы узнать особенности каждого времени года.

- Я помогу тебе, - сказала Зима. - Пойдем со мной в мое снежное и таинственное царство.

И отправились они в царство льда и снега. Котенок был очарован красотой и таинственностью владений Зимы: уютно спящими животными в теплых норках, ярко светящимися звездами на черном небе. Под пение Метели наш не только любознательный, но и очень трудолюбивый котенок помогал Зимушке укутывать деревья пушистым снегом, чтобы они не замерзли. С удовольствием кормил птиц сушеными ягодами и семечками, катался на лыжах и коньках, лепил снеговиков, строил крепость. Было очень снежно, морозно и весело.

Однажды Зима говорит:

- Мне пора собираться в путь- дорогу, но я вернусь, и тогда мы сможем снова играть. Я позову в гости своих сестер, они очень веселые и озорные. Ты будешь нас ждать?

- Да, конечно, Зимушка, я буду очень ждать и скучать. Прощай...

Грустный брел по дороге котенок и думал о том, что Зима- настоящая Снежная королева: она покрывает все вокруг пушистым снегом, доставляющим немало радости. С ней можно создавать ледяные и снежные замки, играть в снежки. Но у этого времени года свои суровые правила, которые необходимо соблюдать: одеваться потеплее, заботиться о животных, деревьях и растениях.



косы и украшенными венком.

И отправился наш Мур дальше. Идет он по дорожке и чувствует, что становится теплее, солнышко пригревает и светит все ярче и ярче, звонко поют птицы. Деревья и цветы радуют своим свежим ароматом. Устал немного Мур, сел на пенёк отдохнуть, а рядом кто-то с одной стороны «хи-хи, ха-ха», с другой стороны «динь- динь, кап- кап, ха-ха-ха».

- Кто это надо мной смеётся? – грустно спрашивает котенок.

- Это я, Весна-Красна!

Из-за дерева выглянула девочка невысокого роста, в зеленом платьице. Волосы ее были светлыми и волнистыми, заплетенными в

-Здравствуй! Как я рада встречи с тобой! - сказала Весна. – Кто ты и как попал в мое царство?

-Я котенок Мур! Мне очень интересно узнать особенности каждого времени года, поэтому я отправился в путешествие. Познакомившись с Зимушкой, я очутился в необыкновенной зимней сказке... Но потом Зима Серебряная Краса отправилась на север и обещала вернуться.

-Знаю Зимушку, она моя старшая сестра,- сказала Весна. - Не переживай, она вернется, поиграй пока со мной!

- С удовольствием, а во что будем играть?

- В игру «Быстрый ручеек».

Солнышко пригревало землю, а друзья строили дорожки для ручейков, чтобы вода от талого снега быстро бежала по ним к реке. А чтобы игра была еще веселее, пускали по этим ручейкам кораблики и наблюдали за тем, как они отправляются в дальнее плавание. Снял котенок свою шубу белую, смотрит вокруг- на полянках первые цветочки появились, травка зазеленела, птички летят клином с дальних краев. Стало Муру тепло и уютно,

-- Ах Весна, твоё время так прекрасно, так чудесно пахнут первые цветы! –промолвил он.

--Тебе они нравятся? - спросила Весна.

-- Они замечательные! – ответил котенок.

-- Давай сделаем сюрприз для моей сестры, она должна скоро прийти.

-- Давай, а что это за сюрприз?

-- Мы посадим много цветов, но распустятся они к приходу моей сестры и цвести будут долго- долго, если о них заботиться. Увидев их, она обрадуется и будет счастлива!

-Какая отличная идея! - с улыбкой ответил Мур.

Весна протянула котенку мешочек с семенами цветов, и друзья выбрали самые лучшие места для их посадки. Они стали строить домики для птиц, которые возвращались из теплых краев. Слушая их пение, смотрели на первую грозу и любовались радугой, помогали диким животным проснуться и привести себя в порядок после зимней спячки.

Как-то вечером, когда котенок Мур сидел на пригорке и любовался закатом, к нему подошла Весна и говорит:

- Хочу познакомить тебя еще с одной своей сестрой, ее зовут Лето Жаркое Лучистое. А у меня есть важное дело, поэтому мне нужно ненадолго уйти, но скоро мы встретимся. Прощай!



Котенок попрощался с Весной. Ему было очень грустно от того, что Весна уходит. Он узнал о том, что Весна-это самое прекрасное время года. С ее приходом возрождается природа и начинается новая жизнь. Весенняя природа очень хрупкая, поэтому о ней необходимо заботиться: ухаживать за лесными обитателями, подкармливать корни деревьев, следить за чистотой леса. С Весной он выращивал цветы и пускал кораблики из досочек по ручейкам.

-Не переживай, Весна скоро вернется, а пока ты можешь погостить в моем царстве тепла, света и зелени! – сказало

Лето и, взмахнув своим широким рукавом зеленого платья, пригласило котенка в летний лес.

Этот лес был великолепен! В нем было много разных деревьев и кустарников, покрытых густой шелковистой зеленой листвой. Через эту листву проглядывало солнышко, а на ветвях сидели птицы и по очереди щебетали, как будто переговаривались друг с другом. Наш котенок был очарован красотой необыкновенного леса. Он заметил у себя под ногами красные и синие бусинки, похожие на бусы Лета.

--Что это такое? – поинтересовался Мур.

-- Это ягоды, попробуй, они очень вкусные,- с улыбкой сказала Лето.

Котенок с удовольствием попробовал летнее угощение. Ему понравился вкус ягод.

-Моим лесным друзьям они тоже нравятся. Поможешь собрать угощения для моих маленьких жителей? А потом я отведу тебя на лазурное озеро, - таинственно прошептало Лето.

Наш любознательный и трудолюбивый котенок с удовольствием помог Лето, и они отправились на лазурное озеро. Мур помогал Лето выполнять свою работу: будил рано солнце, следил за тем, чтобы все росло и плодоносило. Не забывал звать теплый дождик в жару, а летнее солнышко своими лучами грело реки, озера, моря.

Совсем неожиданно котенок стал замечать, что листва становится желтой и опадает с деревьев. Он подумал, что деревья заболели, испугался и побежал Лето искать.

- Лето, Лето помоги, деревья заболели!

-Что случилось? – встревоженно спросило Лето.

- У деревьев листья пожелтели и падают на землю! Они заболели!

- Так и должно быть, моя сестра скоро придет, ее зовут Осень. Это она готовит самые красивые и яркие краски для природы, - сказала спокойно Лето и мило улыбнулось.

-Мне пора собираться и уступить время моей сестре. А ты пока сходи на пригорок, полюбуйся природой и подожди Осень, скоро она придет.

Котенок попрощался с Лето и отправился дальше, вспоминая о том, как с Лето ходил по ягоды и плел венки из цветов.

Подула Осень прохладным воздухом. Зашелестели листья на деревьях, поднялся ветер, собрались тучи, и разноцветные листья понесло вихрями по земле, срывая их с деревьев. Это идет Осень. Она украсила все деревья, принесла прохладу и дожди. Осенью деревья из зеленого цвета превращаются в желтый. Но самое интересное то, что в это время люди собирают урожай, который радует разнообразием вкусов, звери делают запасы на зиму. Котенок заметил, что с приходом Осени яркие цвета ушли. Но это необходимо, чтобы природа успокоилась и сумела подготовиться ко сну. С Осенью наш Мур создавал вихри из золотых листьев и кружил их по земле, провожал в теплые края птиц, помогал собирать урожай. Ведь недаром осень прозвали золотым временем года.

И понял котенок одну простую истину: какая бы ни была погода во дворе, дождливая, морозная, жаркая или прохладная, она передает настроение и краски своего сезона. Природа одарила нас прекрасными временами года, которые удивительным образом отличаются друг от друга, но в то же время тесно взаимосвязаны. Год начинается Зима, за ней Весна, потом Лето и Осень. Живут они в мире и согласии друг с другом. Трудно представить себе жизнь одного без другого. Поэтому нужно любить и ценить каждое мгновение времен года.

Счастливый котенок Мур отправился домой.

Он еще долго вспоминал неповторимые встречи с прекрасными сестрами, которые многому его научили.

